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PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL DE IVOTI 
                            ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 2.026, 15ª LEGISLATURA, 1ºPERÍODOLEGISLATIVO 

19 DE MAIO DE 2025 

Aos dezenove dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e cinco, às 18h30min, reuniu-se, 

ordinariamente, o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, na Avenida Presidente Lucena, nº 

3565. A Reunião foi declarada aberta pelo Presidente CLEITON BIRK, que saudou a todos, 

consistindo em Reunião Ordinária da 15ª Legislatura e do 1º Período Legislativo, de 2025. Verificou-

se a existência de quórum regular, constatando-se a presença dos vereadores consoante a seguinte 

relação: ARLEI PAULO MALLMANN, ARMANDO ALBERTO FROHLICH, DEJAIR MACHADO 

DA SILVA, IVANIR GILMAR MEES, MARCIO GUTH, MARLI HEINLE GEHM, RODRIGO 

LOPES ERHART e VOLNEI RENATO GROSS.  Em seguida foi apreciada a Ata de nº 2025 do dia 

12 de maio, a qual foi aprovada por todos os vereadores.  

CORRESPONDÊNCIA: Portaria nº03/2025 que abre consulta pública para discutir projeto de lei 

nº 22/2025, que dispõe sobre o procedimento para a instalação de infraestrutura de suporte para 

estação transmissora de radiocomunicação – ETR autorizada pela Agência Nacional de 

Telecomunicações – ANATEL, nos termos da legislação federal vigente. Moção de Apoio em 

homenagem e reconhecimento à Brigada Militar pelos serviços prestados na cidade de Ivoti/RS. 

Convite do Instituto Ivoti para entrega dos diplomas de língua alemã no dia 05/06 às 19h no 

auditório do Instituto Ivoti. Convite do Desporto para os eventos esportivos da semana. Of. Gab. nº 

142/2025 em resposta ao ofício 126/2025 sobre a legalidade de cobrança da taxa de lixo na zona 

rural, informa que está em fase de orçamento para realizar o levantamento e atualização do cadastro 

imobiliário rural. Of. Gab. nº 143/2025 encaminhando Mensagem Retificativa à análise e inclusão 

ao Projeto de Lei nº 22/2025. Of. Gab. nº 144/2025 que encaminha para apreciação os projetos de lei 

nº 26 e 27/2025. Of. Gab. nº 145/2025 em resposta ao ofício 119/2025 sobre a solicitação de um 

guarda corpo na Rua José Fuhr, informa que o pedido foi encaminhado para a secretaria de obras 

para análise. Of. Gab. nº 148/2025 em resposta ao ofício 134/2025 referente informações sobre o 

contra turno nas escolas. Of. Gab. nº 149/2025 em resposta ao ofício 140/2025 encaminhando a 

prestação de contas da 3ª Pascoa em Ivoti. Of. 33/2025 da Autarquia em resposta ao ofício 127/2025, 

encaminhando o estudo solicitado. Of. 32/2025 da Autarquia em resposta ao ofício 149/2025 

referente a execução da pavimentação após conserto de rede de água, informa que solicitou o 

refazimento do serviço.  Of. Gab. nº 150/2025 em resposta ao ofício 141/2025 sobre a 

responsabilidade do trecho da Rua Tuiuti, que a mesma é de responsabilidade do daer.  

GRANDE EXPEDIENTE: Não teve. 

PROPOSIÇÕES: MARLI solicita: 1 – Ofício parabenizando o Presidente, Sr. Renato Mohr, da 

Comunidade Nossa Senhora de Fátima do Bairro Concórdia, juntamente com todos os demais 

membros da diretoria e colaboradores pela grandiosa festa, servindo um delicioso almoço com bom 

atendimento ao público; 2 – Ofício ao Executivo solicitando a abertura do trecho da Rua Lindolfo 

Collor no Bairro Concórdia, que segundo informações, as doações já foram feitas pelos proprietários 

3 – Ofício ao Executivo solicitando a demarcação para estacionamentos na Avenida Presidente 

Lucena, principalmente a parte que já está pronta, a fim de evitar estacionar ocupando duas vagas. 4 – 

Ofício ao Executivo, solicitando a fiscalização de ambulantes aos finais de semana.  

TRIBUNA LIVRE: CAUSA ANIMAL: Sra. Vera, acompanhada da Sra. Marcia, fez uso da tribuna 

para falar sobre a causa animal. Vera começou deixando um pensamento de Mahatma Gandhi “A  
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grandeza de uma nação pode ser julgada pelo modo como seus animais são tratados”, e disse que veio 

para lembrar os Vereadores que além de todas as pautas já levantadas a cada semana em Ivoti, tem 

também a situação dos animais abandonados e maus tratos, principalmente cães e gatos, que precisa 

da atenção da administração do Município e de toda a comunidade. Disse que Ivoti não tem Ong e 

nem associação...Falou que algumas pessoas são protetores dos animais que tem pena desses, e 

sentem dor pela crueldade humana e correm atrás para achar soluções e resolver alguns casos, mas 

precisam que a Prefeitura faça a sua parte... Pediu aos Vereadores que ajudem a fiscalizar e que 

consigam trazer verbas estaduais e federais para melhorar as questões com relação aos animais...Vera 

comentou que faz 06 anos que estão solicitando uma pessoa específica na Prefeitura para a causa 

animal. Sugeriu que o assunto fosse levado até as escolas, ensinar as crianças referente a crueldade 

contra os animais. Vera disse que juntamente com seu esposo, de forma voluntária, fabricam todas as 

casinhas para animais abandonados ou em situação de rua, e ás vezes recebem doações de algumas 

pessoas que doam tabuinhas, pregos e telhas. Falou que no ano passado foram mais de 100 casas para 

cachorro, onde 93 foram doadas para as protetoras de animais e nesse ano foram 38... Vera falou da 

necessidade para a causa animal, como recursos para tratamento, castração, alimentação e outros... 

Após as colocações da Vera, o Presidente abriu a palavra aos Vereadores para fazerem seus 

questionamentos e considerações. Volnei perguntou sobre a falta de ração, se existe? Pois vê que a 

Prefeitura está comprando ração. Também perguntou sobre a castração, se tem uma pessoa que leva 

os cães para castrar e se a clínica ainda é em Estância Velha. Márcia que está acompanhando a Vera, 

respondeu que existe convênio com uma clínica de Dois Irmãos, mas também são feitas castrações 

em Estância Velha. Marcia falou que tem lares temporários para mais de 70 cães, sem contar os gatos. 

Sobre a ração, Marcia falou que a Prefeitura ajuda, mas não é suficiente, porque um cachorro de 

médio porte come em média 15 kg de ração por mês, e recebem uns 10 sacos de 15kg, e por isso 

dependem de doações e fazem trabalho de reciclagem... Marcia falou que não vieram à Casa para 

pedir favores, só querem que cada um faça a sua parte. Sugeriu fazer um trabalho de conscientização 

nas escolas e colocar uma pessoa na prefeitura que atue mais na parte da causa animal, da fauna, de 

fazer gráficos para saber de onde vem os animais que são abandonados... Marcia falou que castraram 

uma quantidade muito grande de animais que são da Avenida Perimetral. Falou de um caso de um 

cachorro que estava no centro de Lindolfo Collor e foi despachado para Ivoti... Marcia falou que é um 

trabalho de várias pessoas que se dispõe a ajudar, e disse que faz seis anos que vem até a Câmara e 

batem na mesma tecla, e precisa que as coisas comecem a acontecer. Falou que teve uma reunião com 

o prefeito nesses dias e foi colocada a situação de como está a cidade, pois sempre tem algum 

problema e ninguém fica sabendo, porque quanto mais se coloca nas redes sociais, mais o pessoal 

acha que precisam fazer... Volnei perguntou se tem dinheiro suficiente para a castração. Marcia disse 

que é feita licitação, e agora já não tem mais valor, e tem gatos para serem castrados, e é necessário 

fazer uma nova licitação, falou que são gasto mais de 200 mil ao ano... Marcio parabenizou pelo belo 

trabalho, e disse que a poucos dias fez uma visita e acompanhou um pouco do trabalho na casa da 

Marcia, que tem um trabalho de reciclagem. Marcia lembrou que em 2018 juntamente com a 

Vereadora Rafaela fizeram um projeto da causa animal, o qual foi aprovado e de lá para cá já  
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melhorou bastante. Marcio disse que vai encaminhar ofício para EMEF Jardim Panorâmico 

solicitando que separem as embalagens plásticas (garrafas pet, bombonas de produtos, etc), iniciar 

nessa escola e depois passar para as demais, que no final dá um bom volume de material para 

reciclagem... Arlei falou que o assunto precisa ser trazido à Casa que é do povo, e disse que conhece o 

trabalho de reciclagem da Marcia e conhece o trabalho da Daninha, disse que já viu ela mais de uma 

vez, caminhando em dias de chuva com mais de um cachorro de baixo do braço... Arlei falou sobre os 

Vereadores se unirem em prol da causa e conversar com o Executivo e o meio ambiente e pensar em 

algum projeto para auxiliar esse trabalho... Marli parabenizou toda a equipe das defensoras dos 

animais. Marli falou comentou sobre a Lei de 2014, que autoriza a celebração de convênio com a 

Associação dos Defensores de Animais – ADAI, e disse que na Lei consta que será repassado 

mensalmente valor de 1.500,00 a contar do mês de novembro de 2014. Marli perguntou se essa 

associação existe? Marcia falou que essa associação é do tempo do Arnaldo, que era uma Ong  que 

está em ativa, e disse que nunca fez parte da mesma. Marcia disse que depois que a ADAI parou, 

falou que se aposentou e não teve mais o compromisso que tinha antes e acabou abraçando mais a 

questão dentro da cidade... Marcia disse que é contra abrigo ou canil, e disse que não entra nos 

abrigos que foram feitos durante a enchente, falou que é totalmente contra, dizendo que prefere deixar 

o animal castrado e saudável, solto na rua com uma casinha em alguma área verde e alguém tratando, 

do que largar em algum lugar. Marcia falou que o primeiro passo é de que as Leis funcionem, porque 

a partir do momento que elas funcionarem, as pessoas não vão largar os animais de qualquer forma 

por aí, e cada um vai fazer a sua parte... Marli falou de outra Lei que é de outubro de 2020 que 

disciplina a criação, propriedade, posse, guarda, maus tratos e uso de transporte de animais no 

Município de Ivoti. Marcia falou sobre um valor que entrou na Prefeitura referente um recurso 

(estadual/federal) que a Maria de Lourdes trouxe para o Município há uns seis anos, o restante foi 

custeado pelas protetoras e prefeitura. Disse que nesses últimos três anos a prefeitura começou a 

ajudar em consultas e quando o resgate é proveniente de atropelamento e quando o caso é mais 

complexo fazem ações para conseguir os valores... Dejair disse que foi atrás de dados e falou que no 

ano passado foi gasto 250 mil com castração, medicação e ração e atendimento veterinário. Dejair 

disse que está em contato com o Prefeito Valdir para elaboração de um projeto para a compra de 

materiais para fazer casinhas e lar temporário em clínica de recuperação de animal (pós cirurgia e 

outras situações). Dejair também falou que está sendo procurada uma pessoa para a causa animal na 

Prefeitura e a vaga está em aberto. Ivanir falou sobre a questão da Ong-ADAI, e disse que acha 

importante formalizar a entidade para buscar recursos, pois tem muitos recursos estaduais e federais, 

e os Municípios dependem desses recursos principalmente para a causa animal, e com a formalização 

de uma entidade se consegue buscar muito mais recursos... Ivanir também falou da importância da 

conscientização das crianças... Rodrigo disse que conhece o trabalho das protetoras e parabenizou as 

mesmas. Falou sobre a questão da saúde pública quando esses animais são recolhidos e tratados. Arlei 

sugeriu divulgar o trabalho nos ambientes públicos, como cartazes com dizeres “não compre, adote” e 

divulgar o telefone de alguém que esteja a frente desse trabalho. O Presidente falou que a vaga que 

está em aberto desde o dia 02/01, e pediu que se alguém que estiver assistindo a Sessão e tiver  
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interesse na vaga pode encaminhar o currículo que será entregue em mãos ao prefeito. Também 

comentou sobre o projeto que está em elaboração no Executivo. Cleiton perguntou se é verídico que 

no ano passado receberam 250 mil da Prefeitura. Marcia respondeu dizendo que no ano passado 

foram gastos 250 mil com a causa animal (resgates e castrações) ... 

O Presidente agradeceu à servidora Larissa que esteve na Câmara apresentando os números do 

primeiro quadrimestre, às 18h. 

CENTRO DE ESPECIALIDADES: Cíntia, engenheira da Prefeitura usou a tribuna para esclarecer 

dúvidas com relação à construção do Centro de Especialidades. Cíntia disse que veio a pedido do 

prefeito, para esclarecer e trazer segurança, por ter surgido uma preocupação pelo Vereador Marcio 

referente à obra. Cíntia falou que no decorrer da obra perceberam a necessidade de fazer um reforço 

na parte da estrutura, e isso foi feito através de um engenheiro especialista em estruturas, e foi feita 

uma análise de toda a estrutura do prédio... Cíntia falou que a maior preocupação é a segurança. 

Cíntia disse que o Vereador Marcio foi até a obra e viu, e talvez se assustou um pouco, e disse que 

justamente o reforço foi feito para evitar problemas futuros e garantir que tudo fique bem seguro. 

Marcio fez uso da palavra e disse que foi até o local e se deparou com a estrutura de ferro e ficou 

preocupado. Perguntou se o projeto saiu da Prefeitura? Cíntia respondeu dizendo que para a 

elaboração do projeto, foi contratada uma empresa. Marcio também falou sobre a parte hidro sanitária 

e perguntou como vai ser (dimensionamento e onde será instalado). Cíntia disse que já está instalado 

e fica na parte do estacionamento, na parte mais livre, onde vai ter o estacionamento de carros, ali tem 

a fossa e o filtro, o cloroador, rede de drenagem, assim como é nos demais prédios da cidade. Marcio 

perguntou sobre o sumidor, se vai para o sumidouro ou para o pluvial? Também perguntou sobre a 

entrada das ambulâncias, se a altura está correta, se ali cabe a ambulância. Cíntia respondeu que o 

hidro sanitário é fossa e filtro e rede pluvial. Sobre a questão da altura da ambulância, falou que o 

Município ganhou uma ambulância nova no ano passado, e a altura prevista no projeto não comporta 

a ambulância nova, precisa ser feita uma adaptação. Volnei pediu informações sobre a empresa 

responsável pelo projeto: qual a empresa e qual o valor pago. Volnei disser que houve erro de projeto, 

pois o prédio nem está pronto e já precisou fazer reforço na estrutura. Volnei perguntou quem irá 

pagar os custos... Volnei pediu quanto será o custo desses reforços, se a empresa irá custear isso? 

Também perguntou quanto que o engenheiro técnico cobrou para verificar esses problemas, e quem 

foi que constatou os problemas? Cíntia disse que os problemas foram identificados juntamente com o 

engenheiro da obra e assim que foi identificado, foram tomadas as medidas para resolver a situação. 

Volnei também questionou se as vigas serão arrancadas na entrada da ambulância, ou como será 

feito? De onde a empresa é? Nome do engenheiro que fez o projeto, quem assinou? Ivanir lembrou 

que no ano passado teve um simples problema no pórtico da Colônia Japonesa, e na época solicitou 

que os fiscais das obras verificassem todas obras em seu início. E esse problema dessa obra foi 

verificado a pouco tempo, e ela já está em andamento de piso. Perguntou quem autorizou o projeto? 

Ivanir disse que as responsabilidades têm que ser apuradas... Arlei disse que o assunto veio à Casa em 

forma de denúncia pelo Vereador Marcio, e ele falou de rachaduras na parede e pediu para a Cíntia 

explicar sobre isso. Cíntia falou que é o local onde foi feito o reforço, e se colocou à disposição para  
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ir junto com os Vereadores na obra para esclarecer, disse que a fissura precisa ser tratada, e enquanto 

isso não acontece, parece uma coisa séria. Marli questionou que se a obra foi terceirizada, e a empresa 

é a responsável, e se não fez de acordo com o projeto, vai ter que assumir a despesa. Rodrigo 

questionou sobre a empresa que prestou o serviço, recebeu notificação ou punição sobre não poder 

mais participar de processo licitatório? Cíntia disse que a notificação foi encaminhada para empresa 

tomar uma medida e resolver o problema e sobre a questão de não participar mais de licitação, seria 

uma questão mais jurídica. Armando comentou sobre a questão do esgoto cloacal (fossa, filtro, 

clorador) e depois vai para a drenagem que existe há mais de 100 anos, e para fazer o desvio pela 

Jacob Schneck pela Presidente Lucena é um trabalho quase inviável, pois vai gerar muita 

profundidade para chegar até lá, é um problema muito sério... Armando também questionou sobre 

quem executou os serviços de reforço na estrutura, a empresa? Quem pagou esses serviços? Cíntia 

disse que quem fez o reforço foi a empresa executora. O Presidente agradeceu a presença da 

engenheira e deu sequência à Sessão. 

PAUTA DO DIA 

1ª PAUTA – DISTRIBUIÇÃO: 

Projeto de Lei nº 26/2025 – Autoriza a permuta de imóvel do Município por imóvel de propriedade 

de Krug Incorporadora Ltda e dá outras providências. Ivanir solicitou uma avaliação das áreas para 

poder votar com segurança, se é ou não viável essa permuta e solicitar ao DPU uma ADM urbanística 

e ambiental das áreas. Volnei pediu um mapa da área do Município. Marcio solicitou que fosse 

informado que parte do lote que é. O Presidente solicitou que a secretária Ester providencie uma 

cópia do mapa para todos os Vereadores. Rodrigo solicitou que o projeto passe pela aprovação do 

conselho do plano diretor e pediu que fosse informado quem seria o responsável pela praça para 

deliberar sobre o assunto. Marli disse que fica muito feliz por essa iniciativa do prefeito e deseja que a 

negociação dê certo, uma vez que a praça do skate não tem banheiros 

Projeto de Lei nº 27/2025 – Dispõe sobre a instituição de contribuição urbanística e dá outras 

providências. 

2ª PAUTA – DISCUSSÃO: 

Projeto de Lei nº 25/2025 – Altera parcialmente a Lei Municipal nº 3.277/2019, que dispõe sobre a 

regularização de construções irregulares em situação consolidada até a data de publicação desta Lei, 

no território do Município de Ivoti, e dá outras providências para incluir o parágrafo único no artigo 

2ºA. (Vereador Marcio).  

PAUTA – VOTAÇÃO 

Projeto de Lei nº 22/2025 – Dispõe sobre o procedimento para a instalação de infraestrutura de 

suporte para estação transmissora de radiocomunicação – ETR, autorizada pela agência nacional de 

telecomunicações – ANATEL, nos termos da legislação federal vigente. (Indicação Vereador Dejair) 

O projeto aguardará a audiência pública. O Vereador Dejair respondeu os questionamentos feitos 

pelos colegas na última sessão: TAMANHO DAS ANTENAS 5G: Primeiro é necessário diferenciar 

antena de torre. Antenas são os equipamentos eletrônicos colocados sobre as torres ou topos de 

prédios... as antenas do 5G já são menores do que as de 4G e, se a pergunta referia-se às "antenas"  
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como torres, torres podem receber as antenas do 5G, como já receberam as antenas do 2G, do 3G, do 

4G.. As torres existentes estão recebendo antenas do 5G, mas quando são necessárias novas antenas 

de 5G, elas vêm sendo colocadas em pontos alternativos, como fachadas e topos de casas e prédios, 

postes, etc. QUANTIDADE DE ANTENAS: O 5G pode precisar de 5 a 10 vezes mais antenas que o 

4G para cobrir a mesma área, sobretudo em centros urbanos mais populosos. Essas antenas novas, 

adicionais, como já falado acima, não são novas torres, mas pontos alternativos de menor potência, 

mais próximo ao nível das ruas. SE é PREJUDICIAL A SAÚDE PELO FATO DAS ONDAS 

ELETROMAGNETICAS: Não. Temos documentos da OMS e da Anatel que indicam que não há 

qualquer evidência que a irradiação eletromagnética proveniente das torres causa qualquer mal à 

saúde. Isso é mito, e há informação oficial para combater. A Anatel em Porto Alegre também pode 

ajudar com apoio técnico. SE DA INTERFERÊNCIA NA REALIZAÇÃO DE EXAMES DE 

IMAGEM: Qualquer instalação de equipamentos que irradiam radiofrequência, até um roteador de 

wifi, próximo a equipamentos médicos que trabalham com irradiação (tomografia, raio x, ressonância 

magnética) precisa de avaliação técnica prévia. De novo, o risco de antenas de 5G é o mesmo de 

outros sinais que já usamos habitualmente, até mesmo a TV. DISTÂNCIA MÍNIMA DA DIVISA 

LATERAL E FUNDOS DO LOTE VIZINHO DE 1.5 METROS, É MUITO POUCO? Essa distância é 

a recomendada para não restringir muito a possibilidade de encontrar locais para implantação de 

novas torres ou postes. Essa é a distância habitualmente usada para afastamento lateral e de fundos de 

edificações e, como a torre e o poste não tem janelas, portas ou fachadas, essa distância foi 

considerada suficiente para guardar segurança e interesses urbanísticos. Em tempo, o município tem 

autonomia para mexer nessa distância só que, ao mexer, pode colocar um parâmetro urbanístico 

restritivo ou impeditivo. Foi feito a alteração no projeto passando a distância de 1.5metros para 2,5 

metros a distância da divisa. 

Projeto de Lei nº 24/2025 -  autoriza a contratação de pessoal, por tempo determinado, para a área da 

saúde. As comissões apresentaram seus pareceres e o projeto foi aprovado por unanimidade. 

EXPOSIÇÕES PESSOAIS: IVANIR levantou uma questão sobre o Projeto de Lei nº 27/2025 e disse 

que fica preocupado em criar uma contribuição urbanística, acha necessário repensar algumas 

coisas... E disse que o maior afetado é a pessoa que compra um apartamento, aquele público de baixa 

renda, que não consegue comprar um lote de 300 mil e pediu aos colegas para analisar bem esse 

projeto para ver se realmente é o que se precisa... Ivanir disse que concorda que é necessário regrar 

sobre as construções de edifícios, da estrutura, da malha viária, das escolas, da água, mas tem que ver 

qual é a melhor solução para essa questão, e é preciso ter bastante cuidado para não penalizar somente 

uma fatia da população... DEJAIR deixou registrado que nessa semana foi noticiado que Ivoti é o 7º 

Município mais desenvolvido do RS, nas áreas de emprego e renda, educação e saúde. ARLEI 

comentou sobre a fala do Vereador Ivanir, sobre a taxa, que seria 1% sobre o valor do apartamento, 

sendo que o vendedor ganha a taxa e aquele que compra terá que pagar essa taxa. Arlei comentou que 

a construtora não vai parar de construir por causa da taxa, que depois vai tirar o valor na venda do 

apartamento... Sugeriu talvez, fazer uma emenda ao projeto que beneficie o comprador para sair do 

aluguel... MARLI também comentou sobre o projeto 27 e disse que não concorda em aumentar taxa,  
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porque quem vai pagar é o comprador do apartamento... Marli comentou que o recolhimento de lixo 

na Feitoria Nova acontece uma vez por semana e sugeriu ao Executivo em ver a possibilidade de 

aumentar esse número. Marli falou da preocupação com a saúde, mais especificamente com a dengue, 

e disse que tem 12 pessoas com dengue e 57 pessoas em análise. Falou que a tarde esteve no PA, e a 

sala de espera estava cheia. VOLNEI falou sobre a Lei 1662/2000 que criou o fundo do idoso e o 

conselho do idoso, e comentou sobre as pessoas que ocupam o seu tempo para cuidar dos cachorros 

de rua... E falou que a administração não dá a mínima para o idoso do Município, sendo que a última 

reunião do conselho do idoso aconteceu dia 11/11/2022 e após passados dois anos, esse conselho foi 

destituído, que era formado por uma pessoa da semec, duas da saúde, um representante das entidades 

filantrópicas (pediu quais são) e duas pessoas de entidades que desenvolvem atividades com idosos. 

Volnei questionou sobre essa Lei, do seu cumprimento. Volnei falou que fará uma denúncia da 

administração anterior, e disse que o dinheiro para o fundo do idosos pode ser utilizado para gastos 

com transporte para Grupos da terceira idade, pois tem CNPJ, e não sabe o que está faltando... Volnei 

solicitou que o Executivo se posicione quanto a isso até a próxima segunda feira para reativar o 

conselho com novos membros e incluir um representante do grupo dos idosos. Falou da importância 

do fundo do idoso, as doações são livres para quem quiser doar. Pediu que fosse incluído no PPA, 

alguma rubrica para o fundo do idoso. Volnei solicitou um ofício ao Executivo para que informe 

como andam as obras do salão holler, se existe alguma previsão para o início das obras, uma vez que 

o museu no Núcleo está fechado desde 2023. Pediu para acrescentar no ofício informações sobre a 

reabertura da casa amarela. Volnei disse que no ano passado juntamente com a assessora jurídica foi 

ao fórum assistir uma audiência, mas naquele dia entre as duas partes nada foi resolvido e a casa 

continua fechada... sobre a questão dos protetores de animais comentou que seria muito importante a 

criação de uma associação, mas ninguém quer assumir isso... Também comentou sobre o mosquito da 

dengue, falou que 99%, em água suja ele não se cria, e nem no esgoto e nem na flor bromélia... 

Volnei fez algumas colocações referente o projeto 26, no art. 4º fica autorizada a desafetação das 

áreas de propriedade do Município, significa, a retirada de uma área de uso comum do povo ou de uso 

especial para condição de bem dominical (uma praça). Parte de uma praça que vai ser dada para um 

particular. Volnei disse que 99% vai votar contra, pois não é de interesse do Município, é um projeto 

de particular. Falou que lhe chamou a atenção a justificativa, que o terreno seria transferido 

diretamente para o Município, daí o Município perde o ITBI de transferência, e o Sr. Reinaldo deveria 

transferir para o Krug e depois o Krug transferir ao Município. Volnei também comentou sobre o 

custo do desmembramento da área da Rua São Leopoldo... MARCIO solicitou um ofício ao Gabinete 

solicitando sobre o pagamento de IPTU e disse que três pessoas lhe relataram que no ano passado não 

pagaram o IPTU em dia e a Prefeitura esperou um ano para comunicar à pessoa de que atrasou o 

pagamento. Marcio sugeriu que fosse avisada a pessoa logo após o vencimento.... Pois estão 

acontecendo casos em que esses títulos são protestados em cartório e gera custos a mais... Marcio 

também sugeriu que o boleto do IPTU fosse encaminhado por correio ou entregar nas casas, pois 

muita pessoa não tem e-mail ou acesso à internet. Marcio também solicitou ao Executivo para que os 

diretores da Prefeitura venham até a Casa Legislativa para falar sobre o seu trabalho e para se  
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apresentar para a comunidade. Marcio comentou sobre a mudança no trânsito em frente à Escola 

Infantil Juad, foi retirada uma faixa de pedestre, a qual era utilizada pelos pais para chegar com as 

crianças na escolinha e também foi retirado o estacionamento em frente a escolinha... Além de 

melhorar o estacionamento para as Vans, colocar placa no local... Marcio comentou sobre a resposta 

que recebeu ao seu pedido para colocação de porteiros nas escolas, que será avaliado os custos... 

Marcio comentou que o porteiro estará no local cuidando das crianças, será um investimento. Marcio 

comentou que esteve na emergência do hospital pela manhã, chegou no local antes das 9h e tinhas 

pessoas desde as 6h. E disse, que a enfermeira veio até a recepção e disse que quem não foi atendido 

ainda para ir ao Mais Vida, pois iria demorar. Marcio comentou que teria que rever o contrato com o 

hospital, ver os valores que são repassados... essas pessoas estão esperando há mais de três horas e 

precisam ir ao Mais Vida fazer uma nova ficha. Marcio comentou que tem apenas um médico 

atendendo na emergência do hospital para todos os municípios conveniados... Marcio comentou sobre 

a causa animal, da vaga na Prefeitura... O Presidente disse que o Prefeito Valdir está pedindo que seja 

indicada uma pessoa para a causa animal, pois a vaga está aberta desde janeiro e até o momento não 

surgiu ninguém. O presidente solicitou o envio de ofício para a secretaria de obras agradecendo por 

terem atendido seu pedido na Rua Tuiuti da limpeza dos valos, e inclusive um morador comentou que 

a limpeza deveria ser feita periodicamente... solicitou um ofício ao Secretário de Saúde agradecendo 

pela rapidez no atendimento de uma pessoa que precisou de ambulância no dia de ontem. Cleiton 

comentou sobre o lixo que entra para dentro dos bueiros e disse que no ano passado havia sugerido ao 

Executivo colocar grade, assim como é feito em outras cidades e não tem custo elevado. O Presidente 

registrou a presença de membros do PL no Plenário, Martin e Edevaldo, Rodrigo esposo da Rafaella. 

O presidente colocou em votação a Moção de Apoio de autoria do Vereador Dejair para a Brigada 

Militar. A Moção foi aprovada por unanimidade. O Presidente encerrou a presente Sessão e marcou a 

próxima para o dia 26/05 e para constar, eu ESTER DOLORES MÜLLER KRÜGER, secretária do 

legislativo, elaborei a presente ata, a qual, após ser lida e aprovada, será assinada pelos senhores 

PRESIDENTE e SECRETÁRIO da Mesa Diretora. 

 

 

 

 

   CLEITON BIRK                                                            ARMANDO ALBERTO FROHLICH 

Presidente do Legislativo                                                                               Secretário 
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